



全国人大常委会通过关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定

香港特首2017年可普选产生

昨天下午，第十二届全国人民代表大会常务委员第十次会议全票通过关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定。

会议审议了香港特别行政区行政长官梁振英2014年7月15日提交的《关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告》，并在审议中充分考虑了香港社会的有关意见和建议。

制度保障“爱国爱港”

会议认为，实行行政长官普选，是香港民主发展的历史性进步，也是香港特别行政区政治体制的重大变革，关系到香港长期繁荣稳定，关系到国家主权、安全和发展利益，必须审慎、稳步推进。制定行政长官普选办法，必须严格遵循香港基本法有关规定，符合“一国两制”的原则，符合香港特别行政区的法律地位，兼顾社会各阶层的利益，体现均衡参与，有利于资本主义经济发展，循序渐进地发展适合香港实际情况的民主制度。

按照香港基本法的规定，香港特别行政区行政长官既要向香港特别行政区负责，也要向中央人民政府负责，必须坚持行政长官由爱国爱港人士担任的原则。这是“一国两制”方针政策的基本要求，是行政长官的法律地位和重要职责所决定的，是保持香港长期繁荣稳定，维护国家主权、安全和发展利益的客观需要。行政长官普选办法必须为此提供相应的制度保障。

行政长官候选人2-3名

会议认为，2012年香港特别行政区第五届立法会产生办法经过修改后，已经向扩大民主的方向迈出了重大步伐。

鉴此，全国人大常委会根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》、《全国人民代表大会常务委员会关于〈中华人民共和国香港特别行政区基本法〉附件一第七和附件二第三的解释》和《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区2012年行政长官和立法会产生办法及有关普选问题的决定》的有关规定——

■ 从2017年开始，香港特别行政区行政长官选举可以实行由普选产生的办法。

■ 香港特别行政区行政长官选举实行由普选产生的办法时：

1. 须组成一个有广泛代表性的提名委员会。提名委员会的人数、构成和委员产生办法按照第四任行政长官选举委员会的人数、构成和委员产生办法而规定。

2. 提名委员会按民主程序提名产生二至三名行政长官候选人。每名候选人均须获得提名委员会全体委员半数以上的支持。



3. 香港特别行政区合资格选民均有行政长官选举权，依法从行政长官候选人中选出一名行政长官人选。

4. 行政长官人选经普选产生后，由中央人民政府任命。

■ 行政长官普选的具体办法依照法定程序通过修改《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件一《香港特别行政区行政长官的产生办法》予以规定。修改法案及其修正案应由香港特别行政区政府根据香港基本法和本决定的规定，向香港特别行政区立法会提出，经立法会全体委员三分之二多数通过，行政长官同意，报全国人大常委会批准。

■ 如行政长官普选的具体办法未能经法定程序获得通过，行政长官的选举继续适用上一任行政长官的产生办法。

■ 香港基本法附件二关于立法会产生办法和表决程序的现行规定不作修改，2016年香港特别行政区第六届立法会产生办法和表决程序，继续适用第五届立法会产生办法和法案、议案表决程序。

“五步曲”中的第二步

全国人大常委会副秘书长李飞在新闻发

布会回答记者提问时表示，修改行政长官产生办法达至普选，要遵循“五步曲”的法定程序，全国人大常委会作出决定只是走出了第二步，香港到底能不能在2017年落实行政长官普选，取决于后三步能不能走得顺畅，而其中的关键是特区政府提出的普选法案能不能在立法会获得通过。

他呼吁香港社会部分人放下成见和个人利益，拿出政治勇气和智慧，以国家和香港的整体利益为念，以最广大的香港居民的根本利益为念，以正确实施“一国两制”方针政策和香港基本法为念，本着对历史负责、对香港市民负责的态度，与中央和特区政府一起，推动2017年行政长官普选顺利实现。

李飞还表示，按照基本法规定，行政长官既是香港特别行政区政府的首长，也是香港特别行政区的首长，既要向香港特别行政区负责，也要向中央人民政府负责。这就决定了香港特别行政区的行政长官必须拥护中央政府，必须维护国家的主权、安全和发展利益。如果香港的行政长官与中央对抗，不爱国爱港，那么在“一国”之下的“两制”就行不通，“一国两制”方针就要告吹。所以，爱国爱港是行政长官在法律上必须履行的责任。综合新华社

梁振英：希望香港市民珍惜这一权利

香港特别行政区行政长官梁振英昨日在特区政府总部会见传媒时表示，特区政府会议官守及非官守成员支持全国人大常委会就香港特区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法所作出的决定。

梁振英表示，他和特区政府将努力做好后续工作，实现全港500多万合资格选民一人一票选出行政长官的民主目标。《决定》已经为2017年普选行政长官的具体方案定下框架，特区政府会尽快启动第二轮公众咨询，并于明年首季向立法会提交修改基本法附件一修正案。

梁振英强调，人大常委会的决定并不是最后一步，因为要修改行政长官产生办法，还必须得到2/3的立法会议员通过，因此，要成功如期在2017年落实行政长官普选，要让香港市民人手一票，“仍然有一定难度”。如果不能争取到2/3的立法会议员支持，2017年的行政长官选举办法就只有原地踏步，500多万本来可以投票的香港人就会失去投票权。

梁振英还强调，这是香港第一次、历史性地能够以一人一票的方式选举产生自己的行政长官，希望广大市民珍惜这一权利。他同时还呼吁以和平、理性、合法的方式表达自己的意见，强调任何违法、破坏香港繁荣稳定的行为都不会得到大多数市民的支持。据新华社

香港政改“五步曲”

第一步：由行政长官向全国人大常委会提出报告，提请全国人大常委会决定产生办法是否需要进行修改。

第二步：全国人大常委会决定是否可就产生办法进行修改。

第三步：如全国人大常委会决定可就产生办法进行修改，则特区政府向立法会提出修改产生办法的议案，并经全体立法会议员2/3多数通过。

第四步：行政长官同意经立法会通过

的议案。第五步：行政长官将有关法案报全国人大常委会，由全国人大常委会批准或备案。

千亿级“农副帝国”亮相 恒大推出高端民族粮油品牌

上周，在亚冠赛场上，“恒大粮油”品牌首次亮相。对于亚冠营销策略，相信大家仍对去年11月恒大冰泉横空出世记忆犹新，当时恒大冰泉凭借恒大夺冠夜一炮而红。上周三晚，恒大再次选择在亚冠焦点战役中推出新产品恒大粮油，与此同时，恒大乳业、恒大畜牧也宣告启动，恒大正式涉足农产品行业。

计划投资过千亿，创行业记录

恒大粮油、恒大乳业、恒大畜牧是恒大集团打造的重大民生工程，计划投资超过1000亿打造中国民族品牌，是恒大品牌旗下

第一家产业化、规模化进入现代农业的大型企业。恒大集团副总裁刘永灼在发布会上说道：“作为中国率先整合上下游全产业链的特大型现代农业企业，恒大坚持以‘质量至上’为理念，坚定实施‘食品安全战略’，扛起‘拒绝转基因’大旗，为国家食品安全贡献力量。同时，恒大粮油将通过规模化、产业化，提升中国农业产业竞争力和盈利水平，开创全球产业新格局。”

开发优质产源，打造生态圈

恒大粮油所有产品确保来自“大兴安岭生态圈”世界黄金纬度

产区，无污染的土地、水源、空气等构成农作物最佳生长环境；所有产品确保从选种、种植、培护、收割、收购、加工、包装、运输、销售等全产业链流程由恒大管控。

恒大现已投资近70亿建设及并购22个生产基地，启动恒大粮油、恒大乳业、恒大畜牧产业，全面布局大兴安岭生态圈。大兴安岭原始森林面积25万平方公里，是欧洲最大原始森林的8倍，生态与欧洲媲美。大兴安岭生态圈包括大兴安岭“岭西”——内蒙古呼伦贝尔大草原，大兴安岭“岭南”——内蒙古兴安盟国家重要农牧业绿色基

地，大兴安岭“岭东”——黑龙江省齐齐哈尔、黑河、绥化、双鸭山国家大粮仓。

推质量组合拳，拒绝转基因

在具备源产地优势后，恒大还施以“质量组合拳”，在诸多细节上入手，据透露，其所有油品如菜籽油、大豆油均采用物理压榨，并全用玻璃瓶灌装等。此外，恒大粮油还提出了“100%非转基因”的口号，有机产品覆盖豆油、大米、杂粮全产业链，试图从多个细节方面解决消费者担心的食品安全问题。恒大绿色产品也将严格控制化肥残留，有机



图为恒大有机存储桶

产品使用100%农家肥，确保绿色、原生态。秉承恒大“民生为本、产业报国”理念，恒大粮油将服务“三农”，反哺“三农”，提高耕种效率与组织活力，以推动农业现代化建设、促进当地产业发展，建立真正带动产业的新型城镇。图文/周清扬